

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号



金坛手机台
APP下载

主办: 中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门: 中共常州市金坛区委宣传部 编辑: 金坛区广播电视台

工业开票销售增幅远超工业用电量增幅 创新提升催生金坛产业“蝶变”

本报讯 工业用电量是经济发展的“晴雨表”、“风向标”，刚刚过去的2018年，我区工业用电量34.62亿千瓦时，同比仅增长0.09%。而实际上，去年全区累计实现工业开票销售1399.22亿元，同比增长达25.73%。

为什么工业用电量也在增长，但增幅远没有工业开票销售增幅高？数据的背后，映射出我区现代新兴产业的强劲发展势头。业内人士认为，这主要得益于我区坚持创新提升不动摇和强力实施产业结构优化调整。

近年来，我区落实“一新一高”要求，坚持推进两个加快不动摇，努力探索转型升级新路径，促进了工业经济加快向产业链中高端迈进。2014年以来，我

区引进了大乘汽车、中航锂电、信维通信等多个单体投资超50亿元的重大项目，带动集聚了500多个科技型中小项目，去年，新能源汽车、移动智能终端、5G移动通信网络和光伏新能源“三新一特”产业在签约引进项目中占比达60%。

据经信部门统计数据显示，去年，全区新增规模企业50家，工业开票销售亿元以上企业达173家，超10亿元企业达27家，462家规模以上企业工业开票销售收入突破1000亿元。

区经信局负责人介绍，在供给侧结构性改革稳步推进的当下，我区积极实施去产能、补短板工作，实现工业经济提档升级。一方面，积极推动减化工作，开展散乱污治理，淘汰落后产能；另一方面，推进新项目的落

地投产，加大对以“三新一特”为代表的新型行业的招商力度，补实我区新型工业化的短板，推进我区由传统化工、机械、纺织服装向高端装备制造、5G通讯、新能源等新兴工业经济延伸，不断丰富产业布局，提升产业层次。

去年，我区实施力度空前的大气污染防治攻坚行动，严格落实限停产措施，依法关停“散乱污”企业252家，培丰化工集中区整体关停，全年共关闭工业企业21家。

与此同时，我区共签约引进项目150个，协议总投资622亿元，“三新一特”产业占比达60%，其中，协议总投资超10亿元或1亿美元项目21个，超30亿元或3亿美元重大项目5个。“三新一特”项目全年工业实际投入134.02亿元，占全区工业投

入的60%，同比增幅达81.13%，呈现投入高速增长态势。

在技术创新、两化融合、品牌建设方面，我区企业持续发力，不断取得新进展。去年，金昇实业连续四年入选中国民营企业500强，亿晶光电被评为省百强创新型企业，中盐金坛获中国专利优秀奖。正信光电获评国家级绿色工厂，“ZNSHINE”商标被认定为中国驰名商标。全年新增高新技术企业38家、总数达124家，省级“三站三中心”累计达95家。

目前，我区现代新兴产业发展更加成熟，随着以中航锂电为

代表的锂电企业投产达效，新能源汽车及零部件业逐步壮大；随着东方日升产能释放，光伏行业产业焕发新机；随着信维通信加快建设，5G通信及智能终端行业的发展雏形已经凸显。

根据常州税务提供的数据显示，2018年，我区工业开票销售增幅位列常州市第一名，高于全市平均增幅近13个百分点，占全市比重12.20%，较上年提高1.25个百分点。全年入库税收超1000万元工业企业59家，超3000万企业集团23家，均高于2017年。

师杰 臧风华

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

区领导寄语区广电台党员干部—— 建好县级融媒体中心 唱响创新提升主旋律

本报讯 2月17日，区广电台举办党员干部冬训班，区委常委、宣传部长陈锁龙作开班动员。

去年，区广电台通过“攻坚2018”大型新闻行动，浓墨重彩地宣传了区委、区政府的重大决策、重点工作以及各行各业的喜人成就和先进典型，为全区经济社会发展营造了良好的舆论环境，提供了强有力的舆论支持和精神动力。围绕庆祝改革开放40周年等重要节点开展宣传报道，精心策划“新发展理念在金坛”等系列报道，创新方法以“讲述”、“征文”等多种形式，报道40年的巨大变迁和历史成就。在央视用稿突飞猛进，创历史新高，让金坛的好声音更

多地传向全国。广电媒体全新改版，广播、电视的新闻、节目可听性、可看性不断增强，手机台、微信公众号等新媒体平台不断壮大，实现了全媒体报道协同化，金坛广电的权威性、引导力、影响力不断提升。

陈锁龙指出，今年是新中国成立70周年，是决胜高水平全面建成小康社会的关键之年，也是我区两个加快创新提升之年，把握正确舆论导向，全方位、多角度开展好系列主题宣传报道，是广电全媒体的政治任务。要高举旗帜，守牢阵地，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想定向领航，在宣传方向上

更准，在宣传内容上更实，在宣传形式上更活。要紧扣中心，聚焦重点，唱响创新提升的主旋律，全方位、多角度、立体式宣传报道全区“两个加快创新提升”的新思路、新举措、新成就、新经验，助推“一新一高”发展大局。要深度融合，创新驱动，着力建好县级融媒体中心，打造具有金坛特色的县级融媒体品牌。要强化培训，提升素质，引导现有人员向全媒体记者、全媒体编辑、全媒体管理人才转型，打造一支有战斗力、精诚团结、开拓进取、务实奋进的全媒体人才队伍，为实现金坛在苏南板块快速崛起作出新的贡献。 臧风华

区委政法委： 推进平安法治建设 维护市场经济秩序

本报讯 围绕“突出两个加快、强化创新提升，为在苏南板块快速崛起集聚新动能”，区委政法委将主动发挥职能优势，围绕推进平安建设、法治建设和过硬政法队伍建设的主体责任，进一步提升服务两个加快的能力与水平。

在服务重大项目落地上，区委政法委将找准执法司法需求方向，积极对接重大项目和产业园区，提供“零距离”法律服务。对重点地区、重点行业和重点企业的突出问题开展社会稳定风险评估，采取针对性的预防和化解措施，从源头上减少和预防影响企业落地和建设过程中出现的各类不稳定、不确定风险隐患。

法委将继续深入推进扫黑除恶专项斗争，推动政法干警深入园区企业，精准打击各类涉企刑事、经济类案件，强化危化品、道路交通、消防安全和安全生产等管理制度和责任的落实，确保企业按法律法规正常开展生产经营活动。妥善处置破坏市场经济秩序案件，发挥司法裁判对公平竞争市场环境的维护和指引作用，全力维护市场经济秩序。

在强化司法保障上，区委政法委将建立健全产权保护执法司法机制，加大对核心关键技术、驰名商标、著名品牌的司法保护力度，合理运用证据规则，

降低企业维权难度和维权成本。审慎处置企业债务纠纷，继续推行“破产不停产”重组模式，让有生存希望的企业重新恢复活力，参与市场竞争。

在创新服务方式上，区委政法委将整合政法系统的各类资源，围绕我区各类重点项目、重点企业和上市后备企业，主动帮助企业排查化解经济、法律和社会风险。发挥创新网格化社会治理机制作用，以区网格化社会治理联动平台为枢纽，有效处理处置企业在社会治理方面的各类诉求。

邵桢

贯彻落实区委全会精神

我区研讨人才与科技工作

本报讯 2月15日，我区召开“两个加快创新提升年”人才与科技工作研讨会，进一步完善人才和科技等方面的相关政策，更大力度支持人才在金坛落户、安居，助推企业科技创新和全区高质量发展。副区长王斌参加会议。

科技是第一生产力，人才是第一资源，创新是第一动力，做好科技和人才工作，是推动金坛高质量发展的关键。为此，我区新出台了《鼓励各类人才扎根金坛就业创业政策》，并从今年1月1日开始实施，根据不同学历和不同技术等级，符合条件者可申请8万元到20万元不等的购房补贴。截至目前，我区已有25人通过申请，发放购房补贴近200万元。包括这项政策在内，今年我区各类吸引人才和支持科技创新政策都是实实在在的。

(下转第四版)



为营造欢乐的节日气氛，丰富广大读者的精神文化生活，加大文化惠民力度，区图书馆于2月16日在一楼大厅举办“闹元宵、猜灯谜”活动。

活动当天，工作人员精心准备了300余条灯谜，谜语内容涵盖了历史政治、诗词曲赋、文学影视、日常生活等方面的知识。活动开始后，大、小读者们有的皱着眉头独立思考，有的三五成群轻声讨论，有的拿出纸笔写写画画，现场气氛十分欢快。小读者家长们表示，趣味猜灯谜让孩子与家长一起感受到了节日的氛围，给孩子们增加了一次与众不同的民间文化体验，使他们对传统文化有了更深层次的认识，希望以后多举办这样的活动。据悉，区图书馆“闹元宵、猜灯谜”活动已连续举办了二十一届。

景玲 李蕾 文/摄